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２０２１年度前期Ａ入試問題 化学 
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【正解，配点，解説】 

第１問 

問１ １（５）５点 

【解説】気体Ａ＝酸素、気体Ｂ＝窒素、気体Ｃ＝二酸化炭素、気体Ｄ＝水素 

問２ａ２（０）１点，３（１）１点，４（２）１点，５（２）１点，６（４）１点 

ｂ７（２）１点，８（１）１点，９（１）１点，１０（２）１点，１１（２）１点 

ｃ１２（５）１点，１３（３）１点，１４（２）１点，１５（１）１点， 

１６（１）１点 

 

第２問 

問１ １７（１）２点，１８（４）２点，１９（６）２点，２０（７）２点， 

２１（６）２点 

【解説】アルカリ金属の価電子数は１であり，１価の陽イオンになりやすい性質を

持つ。またアルカリ金属は，一般的に，以下のような性質を示す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ ２２（１）５点 

   【解説】問３の【正解】を見よ。 

問３ 別紙 

   【正解】酸化物の組成式はＸＯではなく，Ｘ２Ｏである。 

【基準】下線部５点 

【解説】Ｘは１価の陽イオンになりやすい。またＯは２価の陰イオンになる。 

 

第３問 

問１ａ２３（８），２４（６） （完答で５点） 

ｂ２５（５），２６（０） （完答で５点） 

【解説】与えられている熱化学方程式を以下に示す。 

Ｃ(黒鉛)＋Ｏ２＝ＣＯ２＋３９４ｋＪ……① 

Ｈ２＋１／２Ｏ２＝Ｈ２Ｏ(液)＋２８６ｋＪ……② 

 反応性 融点 密度 

Li 低い 高い 小さい 

Na    

K    

Rb    

Cs    

Fr 高い 低い 大きい 
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Ｃ２Ｈ６＋７／２Ｏ２＝２ＣＯ２＋３Ｈ２Ｏ(液)＋１５６０ｋＪ……③ 

Ｃ２Ｈ４＋Ｈ２＝Ｃ２Ｈ６＋１３６ｋＪ……④ 

ａ：エタンの生成熱をＱ１［ｋＪ／ｍｏｌ]とすると，エタンの生成熱の熱化

学方程式は以下の通りである。 

２Ｃ(黒鉛)＋３Ｈ２＝Ｃ２Ｈ６(気)＋Ｑ１ ……⑤ 

①×２＋②×３より， 

２Ｃ＋３Ｈ２＋７／２Ｏ２＝２ＣＯ２＋３Ｈ２Ｏ＋１６４６ｋＪ……⑥ 

⑥－③より， 

２Ｃ(黒鉛)＋３Ｈ２＝Ｃ２Ｈ６(気)＋８６ｋＪ……⑦ 

Ｑ１＝８６［ｋＪ／ｍｏｌ] 

ｂ：エチレンの生成熱をＱ２［ｋＪ／ｍｏｌ]とすると，エチレンの生成熱の

熱化学方程式は以下の通りである。 

２Ｃ(黒鉛)＋２Ｈ２(気)＝Ｃ２Ｈ４(気)＋Ｑ２……⑧ 

⑦－⑧より， 

２Ｃ＋２Ｈ２＝Ｃ２Ｈ４－５０ｋＪ 

Ｑ２ ＝ －５０［ｋＪ／ｍｏｌ] 

 

問２ａ２７（９），２８（２） （完答で５点） 

ｂ２９（３），３０（８），３１（６） （完答で５点） 

【解説】ａ：塩化水素の生成熱をＱ１とすると，塩化水素の生成熱の熱化学方程式は

以下の通りである。 

１／２Ｈ２(気体)＋１／２Ｃｌ２(気体)＝ＨＣｌ(気体)＋Ｑ１……① 

次に，Ｈ－Ｈ，Ｃｌ－Ｃｌ，Ｈ－Ｃｌの結合エネルギーを熱化学方程

式で表すと，以下のとおりである。 

Ｈ２(気体)＝２Ｈ(気体)－４３２ｋＪ……② 

Ｃｌ２(気体)＝２Ｃｌ(気体)－２４４ｋＪ……③ 

ＨＣｌ(気体)＝Ｈ(気体)＋Ｃｌ(気体)－４３０ｋＪ……④ 

（１／２）②＋（１／２）③－④より， 

１／２Ｈ２(気体)＋１／２Ｃｌ２(気体)＝ＨＣｌ(気体)＋９２ｋＪ 

Ｑ１＝９２［ｋＪ／ｍｏｌ] 

ｂ：Ｎ≡Ｎ，Ｈ－Ｈの結合エネルギーを熱化学方程式で表すと，以下の通

りである。 

Ｎ２(気体)＝２Ｎ－９２８ｋＪ……① 

Ｈ２(気体)＝２Ｈ－４３２ｋＪ……② 

アンモニアのＮ－Ｈの結合エネルギーをｘとすると，ＮＨ３１ｍｏｌ中

にはＮ－Ｈが３ｍｏｌ存在するため， 
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Ｈ３(気体)＝Ｎ(気体)＋３Ｈ(気体)－３ｘ……③ 

ここで，ＮＨ３(気体) の生成熱の熱化学方程式は以下のとおりである。 

１／２Ｎ２＋３／２Ｈ２＝ＮＨ３(気体)＋４６ｋＪ……④ 

（１／２）①＋（３／２）②－③より 

１／２Ｎ２＋３／２Ｈ２＝ＮＨ３(気体)－１１１２＋３ｘ……⑤ 

④と⑤より， 

ｘ＝３８６［ｋＪ／ｍｏｌ] 

 

第４問 

問１ 別紙 ９点（Ａ，Ｂ，Ｃ 各３点×３） 

   【解説】Ａ：ニトロベンゼン，Ｂ：アニリン，Ｃ：塩化ベンゼンジアゾニウム 

   【正解】Ａ：Ｃ６Ｈ５・ＮＯ２，Ｂ：Ｃ６Ｈ５・ＮＨ２，Ｃ：Ｃ６Ｈ５・Ｎ２Ｃｌ 

   【基準】【正解】以外の解答は不可。 

問２ ３２（４）２点，３３（２）２点，３４（６）２点，３５（５）２点 

問３ ３６（１）３点 

   【解説】橙色物質はアゾ基を持つｐ－フェニルアゾフェノール 

（Ｃ６Ｈ５－Ｎ＝Ｎ－Ｃ６Ｈ４ＣＯＨ） 

 

第５問 

   別紙 ２０点 

   【正解】考え方の問題点：「急激な反応」は①反応速度の問題であり，②化学平衡は

と関係ない。 

               １５点 

       適切な対処方法：反応速度を遅くするために，③冷却等の処置を施す。 

               ５点 

   【解説】化学平衡は簡単に言えば，反応物から生成物のできる割合を示しており，

反応の速さを示すものではない。 

   【基準】考え方の問題点：趣旨を理解していること。ただし，①，②が説明にない

場合，各５点ずつ減点する。 

       適切な対処方法：趣旨を理解していること。ただし，③が説明にない場合，

５点減点する。 

 

 


